



010000, Нұр-Сұлтан к., Қабанбай батыр дарн., 19  
тел.: 8(7172) 26-61-22  
e-mail: nra@zqai.kz

010000, г. Нур-Сұлтан, пр. Қабанбай батыра, 19  
тел.: 8(7172) 26-61-22  
e-mail: nra@zqai.kz

№ 08-4 /163  
от 31.05.2021г.

№

Бланк серийлық номерін жарнама болып табылады. Жауап кайттарда міндетті түрде берілдің № және күн көрсетілу керек.  
Бланк без серийного номера недействителен. При ответе обязательно ссылаться на наш № и дату.

**Институт законодательства и  
сравнительного правоведения  
при Правительстве  
Российской Федерации**

Приветственное слово  
участникам XVI Международной школы-практикума молодых ученых-юристов  
«Человек в праве: современная доктрина и практика»

**Уважаемые участники конференции!**

Разрешите поприветствовать Вас от имени Института законодательства и правовой информации Республики Казахстан. Хочется отметить, что наш Институт и Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации связывают многолетнее сотрудничество и профиль работы. Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, также как и наш Институт, участвует в разработке концепций и законов, проводит научную правовую экспертизу.

Наряду с законопроектной деятельностью наши институты проводят различные научные конференции и семинары, в которых участвуют представители обеих сторон. Не исключением стало участие в XVI Международной школе-практикуме молодых ученых-юристов.

Как известно, зарождение школы молодых ученых-юристов началось с далекого 1978 года, когда в Минске по инициативе Центрального комитета Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи была проведена первая Всесоюзная школа молодых ученых юристов.

В работе первой конференции приняли участие студенты, молодые ученые из всех союзных республик. Тогда многие студенты, аспиранты и молодые ученые Советского Союза мечтали попасть на эту конференцию и только немногим посчастливилось поучаствовать в ней. Отбор был самым жестким, и только самые лучшие смогли пройти его и стать представителями своей республики. Эффект от данной конференции был ошеломляющим, и поэтому было решено проводить эту конференцию каждый год. Заложенные в те годы основы публичного апробирования научных достижений стали важной составляющей всесоюзной правовой науки. Такая традиция просуществовала только до 90-х годов прошлого века, но оставила неизгладимый след.

004442

Сегодня традиция проведения международной конференции молодых ученых-юристов возродилась в стенах Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации и успешно продолжается уже шестнадцатый год подряд. С первый дней была восстановлена былая значимость и международный статус мероприятия. Традицией стало обсуждение насущных проблем прав человека, государственности и экологически ориентированного развития.

Хочется поблагодарить организаторов конференции за постоянство и незыблемость традиций. Такое отношение к делу говорит об их высоком профессионализме и преданности своему делу, делу науки. Отдельно хотелось бы поблагодарить Талию Ярулловну Хабриеву, Юрия Александровича Тихомирова, Вениамина Евгеньевича Чиркина и других видных ученых, которые, будучи молодыми исследователями, были участниками знаменитой конференции 1978 года в Минске и стали инициаторами возрождения традиции проведения ежегодной конференции молодых ученых.

В прошлом году из-за пандемии и введения карантинных мер конференция проходила как в обычном режиме, так и в онлайн-формате. Хочется отметить, что онлайн-формат объединил многих молодых ученых из разных постсоветских стран, расширил географию участников конференции.

Нынешнее мероприятие насыщено различными знаковыми событиями, запланировано множество круглых столов и семинаров, что говорит о разнообразном круге интересов участников конференции. Но важными остаются права человека и их защита, поэтому тематика многих круглых столов посвящена именно правам человека, в различных ее аспектах.

Работа конференции не ограничивается обсуждением узких тематик на круглых столах и секциях. Запланирован конкурс, затрагивающий важную на сегодняшний момент проблему трудового права. Интерес представляет интеллектуальная игра, способствующая развитию творческого, неординарного мышления, и другие научные мероприятия.

Желаем всем участникам конференции плодотворной работы, творческой результативной дискуссии, активности, оптимизма и приобретения дружеских контактов. Уверен, что эта конференция, как и предыдущие, будет насыщена событиями, конструктивным диалогом, обменом опытом и мнениями между молодыми учеными, представляющими разные страны.

Надеюсь, что результаты конференции будут полезны всем её участникам, а апробированные результаты дискуссий будут приняты ученым сообществом и найдут свое отражение в нормах законодательных актов. Всем крепкого здоровья, благополучия, успехов и новых научных достижений!

Заслуженный деятель Казахстана,  
Директор Института  
законодательства и  
правовой информации  
Республики Казахстан



Р. Сарпеков